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EY Fleet Survey 2023

V květnu a červnu 2023 provedla společnost EY komplexní průzkum současného stavu trhu
s vozovými parky a trendů v oblasti správy vozových parků. Jedná se o třetí vydání tohoto 

jedinečného průzkumu.

Struktura respondentů

301 zaměstnanců s 
firemním vozem

50 fleet manažerů

6 leasingových 
společností

Obsah

Charakteristika respondentů

Vozový park a jeho využitelnost

Nákup a obměna vozidel

Správa vozového parku

Konektivita

Alternativní způsoby dopravy

EY Fleet Survey 2023

Elektromobilita
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Charakteristika respondentů
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Charakteristika respondentů
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Odvětví

28%

16%

10%

10%

16%

14%

4%

2%

1 - 4 vozy

5 - 9 vozů

10 - 19 vozů

20 - 29 vozů

30 - 49 vozů

50 - 99 vozů

100 - 200 vozů

Nad 200 vozů

Velikost vozového parku

2%

6%

14%

14%

32%

32%

Potravinářský průmysl

Poradenské služby

Obchod / retail

Stavebnictví

Jiné

Výroba

EY Fleet Survey 2023
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Absolutně %

Pohlaví:

Muž 190 63.1%

Žena 111 36.9%

Věk:

18-29 11 3.7%

30-44 113 37.5%

45-59 147 48.8%

60+ 30 10%

Rozložení českých respondentů ve 
sledovaných kategoriích

26%

9%

11%

22%

10%

5%

18%

0 - 10 zaměstnanců

11 - 25 zaměstnanců

26 - 50 zaměstnanců

51 - 200 zaměstnanců

201 - 500 zaměstnanců

501 - 1000 zaměstnanců

Více než 1000 zaměstnanců

Velikost firmy
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Vozový park a jeho využitelnost
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8% 12%

2%

78%

Ano, provozujeme interní půjčovnu vozů

Yes, ale využíváme externí partnery

Ne, ale zvažujeme to

Ne, ani to aktuálně nezvažujeme

6%

88%

2% 4%

Počet vozů se přibližně
zvýší o 20 %

Počet vozů zůstane
zhruba stejný

Počet vozů se přibližně
sníží o 20 %

Nevím / nechci
odpovědět

Pouze 6 % manažerů očekává, že se velikost jejich vozového parku
v příštích 3 letech zvýší.

EY Fleet Survey 2023
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Jakou změnu vozového parku očekáváte
v následujících 3 letech?

88 % manažerů očekává, že velikost jejich vozového parku zůstane v příštích 3 letech přibližně stejná. Společnosti s více než 200 zaměstnanci častěji 
využívají služeb externí autopůjčovny. Využívání externí autopůjčovny vzrostlo ze 4 % v roce 2022 na 12 % v roce 2023.

Využívá vaše společnost půjčovnu vozů?
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fleet manažerů je velmi spokojeno s 
interní půjčovnou aut; Není však pravděpodobné, že 
by ji rozšířili.

100%

90%Přibližně manažerů neočekává žádné 
významné změny ve složení jejich vozových parků.
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22% 9% 24% 18% 28%

1 - žádnou roli 2 3 4 5 - velmi zásadní roli

Až 63 % zaměstnanců používá služební auto alespoň 2-3krát týdně,
přičemž až 86 % jejich cest se vejde do vzdálenosti 200 km.

EY Fleet Survey 2023

42% 21% 12% 8% 8% 9%

Každý den Jednou za 2-3 dny

Jednou za týden Jednou za 2 týdny

Jednou za měsíc Méně často

Jak často služební vůz využíváte
ke služebním cestám?

Jaká je průměrná délka a charakter Vašich služebních cest?

Jak velkou roli pro vás hraje benefit služebního vozu při 
rozhodování o zaměstnaneckém poměru?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

15%

14%

17%

24%

17%

12%

2%

V rámci jednoho města

Mimo město do 25 km

Mimo město do 50 km

Mimo město do 100 km

Mimo město do 200 km

Mimo město do 500 km

Delší

Přibližně zaměstnanců používá služební 
vůz alespoň jednou týdně.

75% Z
a

m
ě

st
n

a
n

ci

Z
a

m
ě

st
n

a
n

ci

Pro 46 % respondentů je při rozhodování o budoucím 
zaměstnání důležitá možnost získat automobil jako firemní 

benefit. V segmentu zaměstnanců ve věku 45-59 let je to 
dokonce 51 %.

Charakteristiky jízd a frekvence používání jsou velmi 
podobné výsledkům z předchozích let.

(11%) (15%) (25%) (29%) (20%)
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Nákup a obměna vozidel
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2%

8% 16% 74%

1 - Určitě ne 2 3 4 5 - Určitě ano

Chcete pro další nákup vozů využít stávající způsob financování?

Většina společností financuje nákup vozidel z vlastních zdrojů, přičemž 50 %
z nich uvedlo, že hlavním rozhodovacím kritériem je celková cena.

EY Fleet Survey 2023
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ři36%

74%
90% 90%

98%
16%

8%

4% 2%

48%

18%

6% 8% 2%

Vlastní zdroje Operativní leasing Finanční leasing Úvěr od bank Jiné zdroje

0% - 33% 34%  - 66% 67% - 100%

Jakým způsobem financujete ve firmě nákup vozů? Jaká jsou hlavní rozhodovací kritéria pro výběr způsobu 
financování nákupu vozů?

9%

28%

4%

7%

67%

46%

10%

10%

12%

16%

36%

50%

Flexibilita při předčasném
ukončení financování

Výše měsíční splátky

Jiné

Globální dodavatel

Firemní politika

Celková cena

2023

2022

Většina leasingových společností zaznamenala v posledních 12 
měsících nárůst operativního leasingu a bankovních úvěrů a 

pokles finančního leasingu. 2%

13%

28%

13%

31%

39%

80%

14%

12%

14%

16%

24%

26%

62%

Jiné

Doplňkové služby spojené s
provozem / nákupem vozu

Hustota servisní sítě

Výběr modelu

Splnění zadaných podmínek
tendru

Výběr značky

Cenová nabídka

2023

2022

Jaká jsou hlavní kritéria pro výběr dodavatele vozu?
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Hlavním kritériem při výběru vozu je cena, její význam se však oproti roku 2022 
snížil o 47 procentních bodů.

EY Fleet Survey 2023

Jaká jsou hlavní kritéria při rozhodování o obměně vozového parku? 
(data v závorkách jsou za rok 2022)

Jiné

56% (67%)

42% (41%)

24% (48%)

24% (31%)

14% (30%)

8% (4%)

8% (4%)

6% (7%)

6% (N/A*)

4% (8%)

Stáří 
vozu

Opotřebování 
vozu

Nájezd

Servisní 
náklady

Celkové 
náklady 
vlastnictví

Preference majitele / 
decision makera

Dostupnost nové 
modelové řady

Šetrnost k životnímu 
prostředí

Employee preferences

Jaká jsou pro vás hlavní kritéria při výběru vozu?

9%

15%

4%

6%

9%

19%

9%

20%

39%

57%

83%

12%

4%

10%

10%

10%

12%

14%

20%

22%

26%

30%

30%

36%

Other

Preference
zaměstnanců

Model

Vybavení

Blízkost servisu

Ekologičnost

Bezpečnost

Servisní náklady

Pohon

Celkové náklady
vlastnictví

Praktičnost

Značka

Cena

2023

2022

N/A*

Při výběru vozu firmy nejvíce zohledňují cenu, zatímco při rozhodování o obnově vozového parku je nejdůležitějším kritériem stáří vozidla. Ve srovnání s rokem 2022 je při 
obnově vozového parku kladen menší důraz na celkové a servisní náklady. Zajímavé je, že při výběru nového vozu je kladen zvýšený důraz na kritéria, jako jsou celkové 

náklady na vlastnictví, pohon a ekologičnost.
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N/A*

* Údaje pro tyto 
kategorie nebyly 
shromážděny
v roce 2022

4% (4%)

Synchronizace 
modelové řady napříč 
vozovým parkem

Preference 
zaměstnanců

2% (4%)
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42%

14%

30%

8%

6%

1 - vůbec si neodkáži
představit

2

3

4

5 - Ano, dokáži si představit

14%

16%

29%

20%

21%

1 - Vůbec si nedokáži
představit

2

3

4

5 - Ano, dokáži si představit

15%

18%

32%

18%

17%

31%

17%
34%

7%

11%

Pouze 14 % manažerů vozových parků si dokáže představit, že by k obnově 
vozového parku použili ojeté vozy, mezi zaměstnanci je to více než 40 %.

EY Fleet Průzkum 2022

Do jaké míry si dokážete představit využití ojetých vozů
jako služebních vozů?

F
le

e
t

m
a

n
a

že
ři

Přibližně 80 % dotázaných leasingových společností nabízí ojeté vozy v rámci dalšího celého cyklu operativního leasingu.
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Do jaké míry si dokážete představit využití ojetých vozů
k obnově vozového parku? 

*2022

2023

*2022

2023
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Pouze 8 % manažerů vozových parků si dokáže představit, že by pro svůj vozový 
park použili model předplatného, mezi zaměstnanci je to 40 %.

EY Fleet Průzkum 2022

Do jaké míry si dokážete představit využití služeb 
předplatného pro služební vozy?
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Polovina dotázaných leasingových společností plánuje nabízet nebo již nabízí službu předplaceného modelu.
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Do jaké míry si dokážete představit využití služeb předplatného 
pro naplnění vozového parku?

18%

11%

31%

16%

24%

1 - Vůbec si nedokáži
představit

2

3

4

5 - Ano, dokáži si představit

64%
12%

16%

4%
4%

1 - Vůbec si nedokáži
představit

2

3

4

5 - Ano, dokáži si představit
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Správa vozového parku
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14% 46% 8% 32%

Automatizovaná tvorba podle jízdních záznamů

Kombinace manuální a automatizované práce

Manuální vyplňování dedikovaným pracovníkem

Manuální vyplňování zaměstnancem

(15%) (26%) (59%)(N/A)

72%

2%

26%

Interní správce

Externí správce

Kombinace

Jednoduchost a rychlost administrace jsou nejvyššími prioritami při správě 
vozového parku; v posledním roce však vzrostl také význam automatizace.

EY Fleet Survey 2023

Co je pro vaši firmu v rámci správy vozového parku 
nejdůležitější?

63%

37%

Jednoduchost administrativy

Rychlost administrativních úkonů

Knihy jízd jsou stále nejběžnějším způsobem správy vozového parku, používá je až 46 % společností, 20 % je vyplňuje online nebo prostřednictvím aplikace, 
10 % je vyplňuje ručně. Knihu jízd využívají především menší společnosti (do 200 zaměstnanců a 29 vozů).

61%

45 %

2021 2022

Kdo ve vaší firmě spravuje vozový park?
(data v závorkách jsou za rok 2022)

Jakým způsobem spravujete vozový park?

0%

26%

0%

31%

43%

8%

10%

16%

20%

46%

Jiné

Manuálně (Excel, Word)

Vozový park nespravuji

Online přes web / aplikaci nebo další
software

Pomocí knihy jízd

2023 2022

Jakým způsobem spravujete knihu jízd?
(data v závorkách jsou za rok 2022)
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54%

26%

24% Komfort zaměstnanců29 % 26%

22% Jeden kontaktní bod pro zaměstnance24 % 10%

28% Reporting22 % 20%

13% Automatizace úkonů10 % 22%

4% Jiné6 % 4%

2023

(85%)

(2%)

(13%)
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19%

2%

35%

44%

Více než třetina fleet manažerů shromažďuje údaje o jejich vozovém parku
a 58 % je využívá k další optimalizaci vozového parku společnosti.

EY Fleet Survey 2023

Obecně platí, že větší společnosti (vozové parky s 30 a více vozy / společnosti s více než 200 zaměstnanci) častěji využívají konektivní
služby v systémech správy vozového parku. Až 79 % z nich uvedlo, že jsou s využíváním těchto služeb spokojeni.

11%

0%

32% 32% 26%

1 - vůbec 2 3 4 5 - pravidelně

Do jaké míry využíváte sebraná data o vozovém parku
k optimalizaci / obměně vozů a jejich skladby?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

14%

2%

22%

62%

Ano, kombinace

Ano, využívám konektivních služeb poskytnutých výrobcem

Ano, využívám sběru dat v rámci systému od externího dodavatele

Ne

Využíváte konektivních služeb / automatického sběru dat
v rámci provozu služebních vozů?

56% 4% 20% 10% 10%

1 - vůbec bych neocenil/a 2 3 4 5 - velmi bych ocenil/a

Ocenil/a byste možnost platit pojištění dle údajů o najetých 
km a stylu jízdy zasílaných pojišťovně přímo ze zařízení

ve vašich služebních vozech?
(data v závorkách jsou za rok 2022)F
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(15%)

(19%)

(37%) (9%) (20%)

(35%) (19%) (30%) (13%) (4%)

*2022

2023
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Respondenti většinou využívají autorizovaná servisní centra, jelikož je to 
stanoveno v leasingové smlouvě.

EY Fleet Survey 2023

Za které dodatečné služby spojené se servisem byste byl/a 
ochotný/á si připlatit?

Preferujete autorizované servisní centra?

24%

4%

4%

20%

70%

0% 20% 40% 60% 80%

Za žádnou z
uvedených

Jiné

Key dropbox

Pick-up, drop-off

Náhradní vůz
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Respondenti dávají přednost autorizovaným servisům hlavně proto, že je to podmínka leasingové smlouvy, a také kvůli jejich vysoké 
kvalitě. Menší společnosti si autorizované servisy spíše nevybírají kvůli jejich vysoké ceně. 70 % manažerů uvedlo, že by si připlatili

za náhradní vůz.

24%
Podmínka 
leasingové 
smlouvy

ANO, a to z následujících důvodů:

NE, a to z následujících důvodů:

20% Kvalita

16% Vysoká cena

10%
Doplňkové 

služby

8%
Blízká 

dostupnost

2% Cena

2% Nízká kvalita
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Konektivita
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Poptávka po automatických knihách jízd od roku 2022 klesá, ale roste obliba 
konektivních služeb pro uživatele (vzdálené odemykání/zamykání, okamžité určení polohy vozidla).

EY Fleet Survey 2023

17%

34%

50%

67%

83%

83%

Ne, neuvažujeme o nich

Vlastní hardware pro sběr telematických dat

Oficiální služby konektivity výrobce

IT software pro reporting/správu vozového
parku od externího dodavatele

Hardware pro sběr telematických dat
od externího dodavatele

Vlastní IT program/nástroje
pro reporting/správu vozového parku

Téměř všechny leasingové společnosti nabízejí vlastní IT programy pro reporting a správu vozového parku a hardware pro sběr telematických dat od 
externího dodavatele. Oproti loňskému roku jich 34 % nabízí nově také vlastní hardware pro sběr telematických dat.

Nabízíte zákazníkům vozového parku služby související se 
shromažďováním a reportingem dat pro správu vozového 

parku?
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17%

17%

17%

17%

17%

34%

34%

50%

Žádná z výše uvedených možností

Okamžité určení polohy vozu

IT program/nástroj na sledování nákladů

IT program/nástroj pro další administrativní
úkony/úkony správy vozového parku

Jízdní styl řidiče

Konektivní služby pro uživatele
(např. vzdálené odemykání/zamykání)

Monitorování spotřeby paliva

Automatickou knihu jízd

O které telematická / konektivní data mají 
zákazníci největší zájem?
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Alternativní způsoby dopravy
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9%

6%

28%2%

37%

Pouze 6 % manažerů si dokáže představit, že by nahradili služební auta 
alternativními dopravními prostředky.

EY Fleet Survey 2023

Co je pro Vás při výběru dopravního prostředku 
klíčový faktor?

Dokážete si představit částečnou eliminaci služebních vozů 
a jejich nahrazení alternativními dopravními prostředky?

Stále důležitějšími faktory při výběru dopravního prostředku jsou pro zaměstnance pohodlí a možnost pracovat na cestách. Ve srovnání s 
rokem 2022 se snižuje důležitost faktorů dostupnosti/rychlosti, snadnosti použití a nákladů.
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2%

4%

16%

18%
60%

Určitě ano Ano Nejsem si jistý/á Ne Určitě ne

Z
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ci

*2022

2023
7%

8%

14%

27%

36%

52%

64%

6%

6%

15%

22%

38%

49%

70%

4%

9%

17%

20%

35%

60%

66%

0% 20% 40% 60% 80%

Náročnost
administrativy

Ekologičnost

Možnost pracovat
během cestování

Nákladovost

Jednoduchost
používání

Pohodlnost využití

Dostupnost /
rychlost

2023 2022 2021
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78%

16%
8% 5% 4% 2%

14%

60%

18% 11% 6% 5% 1% 6%
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2023 2022

55 % zaměstnanců používá ke služebním cestám jiný dopravní prostředek
než služební auto, většinou veřejnou dopravu.

EY Fleet Survey 2023

Jaké alternativní dopravní prostředky ke služebním cestám 
využíváte / můžete využívat v rámci města?

Jaký druh cestování pomocí alternativních mobilních prostředků 
byste nabídl/a zaměstnancům?

4%

21%

8%

27%

44%

35%

73%

4%

12%

14%

14%

16%

32%

42%

Motorbikesharing

Taxi / Uber / Bolt

Bikesharing

Carsharing

Půjčovna aut

Poolovaný transport
zaměstnanců

Veřejná hromadná
doprava

2023 2022

V porovnání s rokem 2022 se podíl zaměstnanců využívajících veřejnou dopravu pro služební cesty zvýšil na 78 %. 
Využívání jiných dopravních prostředků, jako jsou taxíky nebo pronajaté automobily, se snížilo.
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19%

36%

45%

Ano, pravidelně

Ano, sporadicky

Ne

Využíváte jiných dopravních prostředků než služebního vozu
ke služebním cestám?

(data v závorkách jsou za rok2022)

(40%)

(43%)

(17%)
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47 % sdílí své služební auto s někým jiným, 33 % tak dělá alespoň jednou týdně.

EY Fleet Survey 2023

0%

7%

4%

13%

34%

41%

2%

5%

9%

6%

27%

51%

Jiné

Ano, ale méně než jednou za měsíc

Ano, jednou za měsíc

Ano, jednou za týden

Ano, více než jednou za týden

Ne

2023

2022

Sdílíte Váš služební vůz i s jinými zaměstnanci?
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18 % zaměstnanců uvádí, že ekologická stopa vozového parku společnosti pro ně hraje důležitou roli. 60 % 
respondentů nepovažuje okamžité sdílení místa za problém.

23% 29% 30% 14% 4%

Vůbec nehraje roli Spíše nehraje roli Ani hraje, ani nehraje roli

Spíše hraje roli Hraje významnou roli

Hraje pro Vás důležitou roli, jak velkou ekologickou stopu 
vozový park vaší firmy vyprodukuje?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

(20%) (27%) (30%) (19%) (4%)

47% 13% 17% 12% 12%

1 - sdílení polohy mi vůbec nedělá problém
2
3
4
5 - sdílení polohy mi dělá zásadní problém

Do jaké míry jste jako uživatel firemního vozu ochotný/á s 
firmou sdílet okamžitou polohu vašeho vozu?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

(52%) (9%) (22%) (7%) (10%)
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50 % manažerů považuje náklady na dopravu za nejdůležitější faktor,
pouze 18 % z nich by zvážilo mobility budget.

EY Fleet Survey 2023

16%

2%

18%

20%

28%

40%

50%

Jiné

Vnímaná prestiž

Jednoduchá administrativa

Zaměstnanecký komfort

Rychlost služebního cestování

Flexibilita pro zaměstnance

Nákladovost

Jaké jsou pro vás hlavní faktory při rozhodování, jaké 
alternativní dopravní prostředky zaměstnancům nabídnout?
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50% 14% 18% 10% 8%

1 - určitě ne 2 3 4 5 - určitě ano

17% 38% 44%

2%

Ano, měl/a bych zájem

Ano, měl/a bych zájem, ale pouze, pokud by to pro mě bylo finančně výhodné

Ne, neměl/a bych zájem

Jiné
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Dokážete si představit zavedení mobility budgetu ve vaší 
firmě? budgetu by byla sdílena se zaměstnancem?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

Řada firem začala zavádět tzv. mobility budget.
Měl/a byste o toto schéma zájem?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

(41%) (11%) (28%) (15%) (6%)

(20%) (37%) (41%) (2%)
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Elektromobilita
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14%

28%

40%

18% 7%

17%

45%

19%

12%

Velmi pozitivní

Pozitvní

Neutrální

Negativní

Velmi negativní

65%
zaměstnanců nikdy 

neřídilo 
elektromobil.

Pouze 18 % společností zaujímá pozitivní postoj k elektromobilitě, avšak 24 % 
zaměstnanců má k elektromobilitě pozitivní nebo dokonce velmi pozitivní vztah.

Podíl elektromobilů ze všech prodaných vozů za poslední rok činí 1-10 %, což je ve srovnání s předchozím rokem konstantní hodnota.
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Jaký je váš firemní postoj k elektromobilitě? Jaký je váš obecný postoj k elektromobilitě?

Společnosti s vozovým parkem 
nad 30 vozů mají k e-mobilitě 

obecně pozitivnější postoj.

55 % zaměstnanců ve věkové 
kategorii 18-29 let má pozitivní 

vztah k e-mobilitě.
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22 % společností vybudovalo nebo plánuje vybudovat dobíjecí stanice v blízkosti 
svých kanceláří, aby mohly elektrifikovat svůj vozový park.

Pouze 6 % společností poskytují nebo plánují poskytovat finanční
a administrativní podporu při instalaci domácí nabíječky.
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Jaké kroky jste již implementovali nebo zvažujete 
implementovat v rámci elektrifikace vašeho fleetu a motivace 

zaměstnanců?

52%

2%

4%

4%

6%

6%

16%

16%

22%

None

Jiné

Nabídka dodatečných benefitů

Jednorázový finanční bonus
za přechod k EV

Finanční a administrativní podpora při
instalaci nabíječky u zaměstnanců doma

Příprava školení o elektromobilitě a jejích
benefitech

Pořízení elektromobilů, které si zaměstnanci
mohou zapůjčit a vyzkoušet

Jít příkladem, také využívat elektromobily

Vytvoření dobíjecích stání v blízkostí
kanceláří
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Poskytujete / plánujete poskytovat zaměstnancům 
předplacenou kartu na veřejně dostupné dobíjecí stanice?

0%

4%

96%

Ano, poskytujeme

Ne, ale plánujeme poskytnout

Ne, neposkytujeme ani neplánujeme poskytnout

Jak řešíte / plánujete řešit administrativu spojenou s náklady 
za dobíjení z neveřejných dobíjecích bodů?

88 %

Kompenzace nákladů za elektřinu formou příspěvku 
navýšení mzdy

Zatím neplánujeme žádnou z variant

2 %

Pořízení fleet management systému, který zvládne odečítat 
náklady spojené s provozem vozu z GPS / telematiky z vozu4 %

2 %
Pořízení výhradně chytrých wallboxů a integrovaného syst. 
řešení, které dokáže odečítat náklady s dobíjením

4 % Kombinace předchozích možností
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9%

23%

28%

22%

18%

Určitě ano

Spíše ano

Nevím

Spíše ne

Určitě ne

38%

14%

34%

9% 5%

Nemohu mít
nainstalovanou
nabíječku a ani bych
nechtěl.

Nemohu mít
nainstalovanou
nabíječku, ale chtěl
bych.

Mohu si nechat
nainstalovat
nabíječku, ale nemám
to v plánu.

Mohu si nechat
nainstalovat nabíječku
a  to i v plánu

Nabíječku mám již
nainstalovanou

72% zaměstnanců nechce nainstalovat nabíječky pro domácí použití; 40% by to 
nezvažovalo ani pokud by zaměstnavatel pokryl veškeré náklady s tím spojené

Pokud by Váš zaměstnavatel 
přispíval na vybudování / 
pořízení nabíječky pro domácí 
použití, zvažoval/a byste její 
pořízení?

Můžete si v místě svého 
bydliště nechat nainstalovat 
nabíječku pro elektromobily?

Z
a

m
ě

st
n

a
n

ci

Máte / plánujete vybudovat v sídle firmy 
dobíjecí stanice?

2%

16%

22%60%

Ano, dobíjecí stanice máme a plánujeme
jejich počet navýšit
Ano, dobíjecí stanice máme, ale neplánujeme
jejich počet navýšit
Ne, ale plánujeme dobíjecí stanice vybudovat

Ne, neplánujeme
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6%

2% 22%

70%

*2022

2023

Z respondentů, kteří odpověděli: "Mohu si nechat nainstalovat nabíječku, ale nemám to v plánu",
by o instalaci uvažovalo 29 %, pokud by to podporoval zaměstnavatel. Z respondentů, kteří 

odpověděli: "Nemohu si nechat nainstalovat nabíječku a ani bych to nechtěl/a", by o instalaci 
uvažovalo pouze 10 %, pokud by byla podporována zaměstnavatelem.

EY Fleet Survey 2023
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40 % firem se zajímá o ekologický dopad svého vozového parku a 20 % je ochotno 
akceptovat vyšší ceny za elektromobily s nižším dopadem na životní prostředí.

EY Fleet Survey 2023

Do jaké míry je pro vaši firmu dopad provozu služebních 
vozů na životní prostředí důležitý faktor?

Plánujete vybudovat v sídle firmy další infrastrukturu spojenou 
s udržitelnou budovou?
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32%
Solární panely

Inteligentní 
energetický 

management 
budovy

6%
Sběr dešťové 

vody

8%

Bateriové 
úložiště

10%

Infrastrukturu 
již máme

6%
Neplánujeme

56%

18% 8% 34% 28% 12%

1 - vůbec 2 3 4 5 - velmi

Do jaké míry jste ochotný/á u elektromobilu akceptovat 
vyšší pořizovací cenu s výsledným efektem nižších 
provozních nákladů a dopadu na životní prostředí?

24% 14% 42% 14% 6%

1 - vůbec nejsem ochotný/á 2 3 4 5 - jsem maximálně ochotný/á

Využívají vaše dobíjecí stanice
elektřiny z obnovitelných
energetických zdrojů?

12%

12%

68%

8%

Ano

Ne, ale plánujeme ji využívat

Ne

Nevím
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Největšími problémy spojené s elektromobilitou jsou pro podniky dobíjení a 
správa provozu, výměna vozů za el. vozy a akceptace ze strany zaměstnanců.

EY Fleet Survey 2023
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Zaměstnanci stále považují kapacitu baterií, dostupnost nabíjecích stanic a rychlost nabíjení za nejvíce omezující vlastnosti 
elektromobilů. V porovnání s rokem 2022 více respondentů uvedlo také bezpečnost a odlišný zážitek oproti spalovacímu vozu.

Jaké atributy užívání elektromobilů pro služební cesty vnímáte 
jako limitující?

4%

4%

4%

9%

15%

17%

33%

53%

63%

74%

4%

5%

6%

11%

12%

12%

29%

59%

60%

74%

Žádné

Jiné

Jiný zážitek, než z vozu se spalovacím
motorem

Bezpečnost

Nutnost dobíjení v kanceláři

Omezená nabídka

Nemožnost dobíjení doma

Rychlost nabíjení

Dostupnost dobíjecích stanic

Kapacita baterie / dojezd na jedno dobití

2023 2022

26%

24%

35%

48%

52%

63%

24%

14%

16%

20%

30%

44%

48%

Žádná z uvedených

Zelený fleet a udržitelnost

Car policy a daňová optimalizace

Dotační podpory

Výběr a pořízení vhodných el. vozů

Výměna vozů za el. vozy a akceptace
zaměstnanců

Dobíjení a správa provozu

2023 2022

Která z oblastí komplexního zavedení elektromobility 
vám dělá největší problémy?

N/A*
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67 % leasingových společností zaznamenalo v uplynulém roce nárůst zájmu zákazníků 
o elektromobily, všechny očekávají nárůst zájmu ze strany fleetových zákazníků.

EY Fleet Survey 2023

Zaznamenali jste v posledních 12 měsících nárůst 
zájmu o elektromobily ze strany fleetových zákazníků? 

(data v závorkách jsou za rok 2022)

50%

17%

17%

17%

Určitě ano

Spíše ano

Nevím

Spíše ne

(20%)

(60%)

(0%)

(20%)

Očekáváte že se v následujících 3 letech zvýší zájem 
o elektromobily ze strany fleetových zákazníků?

(data v závorkách jsou za rok 2022)

50%50%

Výrazný nárůstv zájmu

Lineární nárůst zájmu(40%)(60%)

50%

67%

67%

67%

100%

100%

Servisní balíček

Specializovaný hardware pro elektromobily
(např. extra nabíjecí kabel, telematika)

Dopad elektrifikace vozového parku na
celkové emise CO2

Zajištění výstavby dobíjecí infrastruktury
ve společnosti

Platební karta pro veřejné nabíjení

Zařízení/poskytování domácích nabíječek
pro zaměstnance

Jaké doprovodné produkty nabízíte
pro elektromobily?
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Většina leasingových společností pořádá jednou nebo dvakrát ročně akce na podporu prodeje 
elektromobilů, avšak pouze polovina z nich má explicitní strategii penetrace EV.
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Shrnutí
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70%
služebních cest je 
kratších než 100 
km

Charakteristika jízd a frekvence 
používání vozů jsou velmi podobné 
výsledkům z předchozích let.

18%

Mezi zaměstnanci je tento podíl 
vyšší, a to až 24%. U zaměstnanců
ve věkové kategorii 18-29 let má 
pozitivní vztah až 55 % respondentů.

manažerů má 
kladný postoj k 
elektromobilitě 

14%
společností má ve 
vozovém parku 
elektromobily

V roce 2022 činil tento podíl pouze 
4%.

EY Fleet Průzkum 2022

56%
označilo nízký 
dojezd na jedno 
nabití za překážku 
pro nákup 
elektromobilů

14%

Mezi zaměstnanci tvoří tato skupina 
více než 40%.

88%
manažerů se 
domnívá, že 
velikost vozového 
parku zůstane v 
příštích 3 letech 
stejná

70%
manažerů by bylo 
ochotno si 
připlatit za 
náhradní auto

20% z nich by bylo ochotno si 
připlatit za službu Pick-up/Drop-off

fleet manažerů si 
dokáže představit, 
že by k obnově 
svého vozového 
parku použili ojeté 
vozy

46%
respondentů 
vnímají služební 
vůz jako důležitý 
benefit 

%

Tento ukazatel, spolu s dostupností 
nabíjecích stanic a dlouhou dobou 
nabíjení elektromobilu, poslední tři 
roky postupně klesá.

Tato hodnota oproti minulému roku, 
kdy činila 49%, mírně klesla.

Důležité závěry průzkumu
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